

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОВОРУ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбо 33 Солун.

БРОЈ 10 сант.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сант.

Бугарска и Турска

— Савезничке везе негдашњих непријатеља —

Крајем прошлога месеца бавила се једна бугарска мисија у Цариграду, којој су на челу били принц Кирил, генералисим Жеков и генерал Рачо Петров. Том приликом немачки лист „Франкфуртер Цајтунг“ написао је опширан чланак, у коме између осталог вели: „У опширним уводним чланцима бугарска штампа говори о бугарско-турским односима. И с једне и с друге стране неговању тих односа поклања се нарочита тајна, — ј дан факт, који је с обзиром на будући слободан развитак обе државе, неопходно нужач. Одличан пријем указан бугарској мисији, која је посетила турску престоницу, примљен је у свима бугарским политичким круговима с особитом радошћу. Несумњиво је уосталом, да искрени пријатељски осећаји према Турској не владају у Бугарској тек од данас“.

Ове последње речи познатог немачког листа, који свакако пише на основу информација из бугарске штампе падају нарочито у очи. Кад се имају на уму крваве и огорчене борбе, које су Бугари као Савезници у балканском блоку водили против Турске, те речи доиста звуче монструозно. Па ипак, ове су објашњиве. Бугари су се у својој политици увек руководили вероломним и подлим принципима, и свесни неоправданости својих претензија, они се нису ни тренутка устезали, да праве уговоре са државама, које су увек биле природни непријатељи не само Балкана, већ и културе и човечанства. Једна од тих држава, и то већ вековима, јесте и Турска. Балкански народи, па међу овима и Бугарска, сносили су кроз низ столећа ужасни отомански јарам. Борба за ослобођење била је дуга и крвава. У интересу европске, па и светске културе указала се неминовна потреба, да се Турска одагна из Европе. Балкански рат ослободио је изврстан део народа испод турског јарма, али је питање Турске остало ипак нерешено. Оно је изнето коначно на

решавање тек великим ратом, који се данас води за слободу и права свих народа. У сфању нам је живо, да су Бугари баш најжешће захтевали од Европе распад „застареле и варварске Турске“, везујући за проваст отоманске империје неминовност решења балканског питања. Зато данашње кокетовање Бугара са Турцима представља највећи монструм, од како постоји свет.

Описујући опширно свечаност дочека бугарске мисије у Цариграду „Келнише Цајтунг“ додаје: „Турска штампа поздравља једнодушно посету бугарског генералисима и принца Кирила као један нов доказ турско-бугарског братства у оружју.“ Немачки листови подвлаче изјаву бугарског генералисима Жекова, да „он у сарадњи бугарских и турских трупа гледа сигурну залогу будућности.“ Бугарска пак штампа, као и турска преливају се од взајамних комплимената. „Бугарско-турско пријатељство, пише „Мир“, постало је непоколебљиво и вечно. Неспоразуми из прошлости откљонени су, и две суседне државе иду сад сложено ка сјајној и великој будућности.“

Човек се мора доиста згранути, кад има у виду овакве изјаве. Ништа не истиче од њих више подлост карактера и бугарског и турског народа. Успоме не на вековна мучења, која је хришћански живаљ трпео од крволочног турског режима, на очајну борбу вођену 1912. и 13. за ослобођење подјармљеног становништва дижу се као фантоми, да покажу сву нискост бугарско-турског пријатељства.

Па ипак, и Бугари и Турци дају се разумети. Дивљачки карактер оба ова народа био је посредник њихова зближења. Жудња за отимањем и грабљењем туђега, урођ на и Турцима и Бугарима учинила је, да се оба народа придруже германском блоку и да између себе закључе савез „пријатељства“. Само је њихов рачун био скроз погрешан. Светски рат при-

води се већ крају. И Бугари и Турци, који су се уортачили ради отимачине, искусиће заслужену казну за своју подлост и нискост.

Страна штампа

Немачке финансије и рат

„Телххе Рундшхау.“ »Врста мира, који предлаже Шајдеман значила би слом немачких финансија. После рата, немачки државни дуг са интересом и трошковима наоружања износио би 170 милијарди маркара. Сваки грађанин имао би да плати 2637 маркара, уместо 75 маркара као пре рата.

Русија и Савезници

„Реч.“ »Било би крајње несмислено и безумно, кад би Русија сада, када се борба приводи крају, ма уколико изменила своје обавезе.»

„Рускаја Воља.“ »Ма не можемо не само напустити Француску, већ је не смејемо ни о неспокојавати, јер је се 1914 године Француска ризикујући своју судбину, борила за нас у име примљених обавеза.»

„Бирж. вија Вједомости.“ »Извршни комитет је свестан озбиљности ситуације и како вели „Вечерње Време“, он зна добро све последице, које би снашле Русију, кад би изменила своје обавезе. И ако ток догађаја зависи од утицаја руске револуције на демократију, идеја засебног мира мора се искључити.“

Бразелија и рат

„Енформасион.“ (Г. Иренеу де Мело Махадо): »Бразилијански народ хоће рат. Државне власти ће га одлучити. Између јасних захтева народне части и одвратних побуда глупе себичности, Бразелија се неће ни мало колебати. У Бразилији, председник републике, као и чланови конгреса покориће се без оклевања осећању части и наредбама народне воље.»

Напад на Русију?

„Ђорнале д' Италија.“ (Рам): »Да ли ће Немци нападнути Русе? Говори се о многим немачким плановима, који не изгледа да ће се остварити. Сигурно је пак да се у случају сфизиве. Немачка неће наћи више према једној германофилској влади, готовој да моли за засебна мир. Опасност непријатељске инвазије имала би супротно дејство и удружила би све Русе против нападача.“

»Велика Србија« прима огласе по умереној цени

Црна Гора у рату

— Држање црногорских управљача —

(Крај)

Земљична Црна Гора, није се међутим, дала смести. Од доласка у Француску, она је гледала да под сваки начин очува континуитет свог старог државног и политичког живота. Што је централну управу сачињавао само један човек, а што су сви чланови владе ушли у инвентар капитулације, није у ствари ништа мијењало. Заборавивши све, а не научивши ништа ново, званично је Црна Гора остала вјерна свима ранијим заблудама и погрешкама. У мало мјесеци три је министарства позвала на управу. Без правилне политичке оријентације, ова је и даље слабост својих навика и опасност за наше тежње и слободу. И ако дво Српства, она нема правих српских идеала. Она се уклања дјелу народног уједињења, као што то свједочи оставка г. Андрије Родовића, а није ни од тога да га омета и замршује. За њом жили само аустријска штампа, коју страх од уједињења и стварања Југославије баца у српцу на Четврти Споразум јер овај хоће да уништиња мале државе и мале народе! Црна Гора треба „самостално“ да постоји, јер то треба Аустро Угарској монархији.

На доглед свега тога, што остаје свјесним синовима Црне Горе, него да на вријеме предузму јавну, отворену и одлучну акцију у одбрану Црне Горе, у одбрану оне мисли српске, коју је она кроз толико вјековачасно и славно заступала?

Црна је Гора наша, али је ова српска. Српству ју је у пресмама подигло и узвисило. Од Бранка до Ђуре, од Семе до Зиаја, она је била мезимче српско, јер је живјела да гине.

Ко ким може да оспорава Српство народа у Црној Гори?

Ко смеје, послити стрехотних њених жртава за ослобођење, да је удаљује од њене животне тежње и српске народне мисли?

Ко хоће да у једној залуштеној и блвједој самосталности Црне Горе отвара врата срамним утицајима и даље још да излаже опасности нашу будућу заједничку државу?

Увијена и увријеђена, преварена и остављена Црна је Гора данас под туђином, коме је и предата. Глад и помер појачавају очајање напуштеног народа. Слободна вјекovima и борба се за слободу потлачене браће, она је доведена у положај да буде ослобођена. Њени су

војници уступили на свом домаћем огњишту, као да никад ни војевали вијесу, и поведени у непријатељске догоре. Није њихова срамота. Они су и без хљеба и без опанака вршили најсветију дужност на границама своје несретне отаџбине и у гори Романији. Њихова је негреша без њихове кривице.

Црна је Гора предата, али ће сјутра бити слободна.

Оружана снага наших савезника, у редовима којих бори се косовски херој, вратиће слободу српску, али у тој слободи биће и уједињење наше. Ни унија и уније, него директно уједињење Црне Горе и Србије; уједињење обе њих са ослобођеним српским покрајинама; уједињење свију њих, са олобођеном браћом Хрвати и са Словенима,

Половних мјера не може бити у будућем нашем животу; режимски и појединачни обзир мораће да уступе пред сувереном вољом цијелог народа и светињом наших наших народних аманета.

Уједињење без поговора — предговор је нашем вјелу.

МИТИНГ У МАДРИДУ

— Изјава једног посланика —

Париз, 17. маја

„Пти Паризијен“ сазнаје из Барселоне да је прошле недеље приређен велики митинг у Мадриду у корист Савезника.

Републикански посланик, г. Леру, изјавио је у једном говору да је немогуће за Шпанију да дуже остане неутрална. Он је рекао да је апсолутна потреба за његову земљу да одмах уђе у борбу. За Шпанију је — вели он — питање живота и смрти. Савезници имају душу, снагу, вољу, новац, људе и њихова је победа извесна. Неутрална Шпанија неће моћи учествовати на конгресу мира. Шпанија се мора ставити на чело својих кћери латинске Америке. Наша је част агажована картагенским уговором“.

Рат до краја

— Жеља хусарских пукова —

Петроград, 17. маја

Хусари пукова Јелисавете Велике послали су Провизорној Влади следећи телеграм: За нас је

дужност савести и части да се боримо док не примимо од Уставотворне Скупштине наредбу да положимо оружје. Раг нас мора водити ка победи у покушаном споразуму са нашим Савезницима. Ми ће мо се успротивити сваком покушају о сепаратној миру који би ишао у прилог Немачкој. Држање Лењина је гадно. То је опасан чо-

век кога опкољавају лудаци.

Учините нам част и пошљите нас међу првима у ватру да би жртвовали наш живот и сасли отаџбину. Ми се заклињемо у наше мајке да ће мо осветити наше другове који су положили своје животе у борбама за демократију и цивилизацију.

Са ратних фронтова

Са солунског фронта

— Француски коминике —

Солун, 17. маја

Јуче, сем живе артиљериске борбе на извесним местима и јаког узajамног бомбардовања авијатике није било значајних догађаја на фронту.

Француски коминике

Париз, 17. маја.

У току претпрошлог дана Немци су, после јаког бомбардовања, извршили два напада на положаје код Иргибиза који су одбијени француском ватром. У Шампањи сукоби патрола. На десној обали Мезе Французи су заузели један мали немачки пол жај северно од Вашеровила и заробили војнике.

Авијатика. — У току 15. маја француски су пилоти оборили 7 немачких аероплана а 12 других приморали да се спусте на земљу.

Италијански коминике

Рим, 17. маја

На Красу је прекјуче непријатељ јако бомбардовао радове при утврђивању наших линија. Наши су одреди одбили непријатељски напад на наше положаје дуж железничке пруге источно од Сан-Ђовани.

Источно од Горице непријатељ је јако бомбардовао вис коте 126 јужно од Градиње. Успешна интервенција наших батерија разјурила је, у више маха, непријатељске одреде који су јуришали на наше прве

положаје.

Непријатељ јако туче наше положаје на коти 652 а у зони Водиче. Наше су трупе одбиле непријатељски напад на вис. На против, и поред одлучних отпора непријатеља који је са ривен по пећинама, наша је пешадија остварила јуче врло важне успехе на падини југо западно од исте коте и ту се је учврстила. На сектору Плаве одбацили смо непријатеља у дну долине а источно од Глобне заробили смо око стотину војника.

Целокупан број војника који су заробљени на фронту Јулијанских Алпа од 1. до 12. маја износи 23.681 од којих су 604 официра. Ми сада пребројавамо велики ратни материјал који смо задобили у току борбе. Избројали смо до сада 36 топова од којих су 13 средњег калибра, 184 митраљеза, 27 хаубица као и велику количину пушака и ратног материјала сваке врсте.

Руски коминике

Петроград, 17. маја

Црно Море. — На једном месту дуж агадолских обала искрцао се један наш одред. Уништио је једну жндармериску предстражу источно од Самсуна. Ово је место било снабдевано телеграфским и телефонским саобраћајем. Запалио је та ође један депо са жигом и две једрилице које су доведене до обале. Лађа је одвукла за Тра-

пезунд друге две једрилице које су биле на мору.

Енглески коминике

Лондон, 17. маја

Одбијени су непријатељски препаци у току претпрошле ноћи југо-западно од Лана и западно од Месине. Извршили смо успео препад северно од шуме Плестрера. Јуче изјутра извршили смо успео напад источно од Ришкура-Лавон.

Наши су авијатичари оборили јуче 2 немачка аероплана а 6 других приморали да се услед квара, спусте на земљу, пет наших апарата фале.

Румунски коминике

Јаш, 17. маја.

На разним секторима непријатељ је бомбардовао наше положаје. Руска је артиљерија тукла непријатељске розове у близини села Иранчести и разјурила је непријатељска одељења која су се приближавала Путни носећи беле заставе.

Италијанска офанзива

Напредовање италијанских трупа

Лондон, 17. маја.

Дописник »Дејли Телеграф« у Милану јавља да ратни италијански дописници телеграфички многе и интересантне детаље о победи на Красу. Опис дефанзивних, аустријских положаја, који они износе не пружају никакву сумњу гигантском задат у који италијанске трупе имају пред собом. Врло је разумљиво да је вест о заузећу великог дела ових положаја произвела у земљи најпријатнији утисак. Брбена линија достиже већ по мора. Флота, која је до сада кооперисала са сувоzemним снагама, бомбардујући непријатељске комуникације с друге стране Дуина, моћиће учинити драгоцене услуге. Са заузећем положаја између Флондара и Медеаза Италијани су напредовали до подножја брда Хермаде. Остварено је напредовање и северније ка висозима Села, који доминира целом долином Жалшано и друмом који иде за Брестовице.

Друга резервна Аустријска линија позната под именом »Ли-

нија Флондар« дефинитивно је заузета. Италијанске трупе сада упућују своје извиднице ка трећој одбраненој аустријској линији која се налази на вису брда Хермаде. Задобивени плен до сада је огроман, Успеси који су Италијани постигли проузроковали су у Аустрији ужасну импресију. Један неутралан лист пише поводом тога: »Ми морамо признати знање генерала Кадорне. Заузеће брда Курко јасно показује да Италијани немају потребу да штеде своје резерве.«

Француска и Америка

— Утисци г. Вивјанија —

Париз, 17. маја

Г. Вивјани учинио је следеће изјаве односно свога бављења у Сједињеним Државама: »Нико не може замислити, какв првенствен положај, заузима Француска у Америци. Председник Вилсон је човек великих знања чији је дух префињен студијима и чији поглед продире кроз 110 милиона становника Сјед. Држава у све ниансе америчке мисли. Он има две главне особине разлијеве у највећој мери, које чине од њега државника првог реда: стрпљење, коме ни један догађај не може отргнути претремени гест и акцију, која ни пред чим не узмиче. Са силасм чврстином и одлучношћу поздравно нас је прирастанку речима: »Ми смо браћа у истој ствари«. Да бих показао дубоку симпатију Америке према Француској изнећу овај занимљиви податак. Француски амбасадор представио ми је једног радника, који му је сутрадан по објави рата написао: »Ја сам стар и сироман и не могу ништа учинити за Француску. Али, ја ћу се за све време рата лишити дувана и уштеду ћу слати за француску сирочид«. И овај радник редовно шаље француском амбасадору уштећене доларе.«

СИТУАЦИЈА У РУСИЈИ

Две важне резолуције

Петроград, 17. маја

Конгрес официрских делегата изгласао је резолуцију, у којој изјављује, да спас отаџбине изискује напон свих снага земље. Конгрес позива све руске о-

фицире, да би се сложено учврстила слобода задобивена револуцијом. Истовремено конгрес позива богате класе, да у овом тешком времену забораве своје личне интересе и да потпомогну Провизорну Владу, да би довела земљу до Уставотворне Скупштине. Конгрес је одушевљено акламовао дневну заповест министра војног Керенског односно офанзиве.

Конгрес сељачких делегата изгласао је готово једнодушно резолуцију, у којој изјављује да старо стање карактерисано оружаним миром мора ишчезнути и да, пошто прездејат мир може бити само интернационалан, конгрес одбације сваку идеју засебнога мира. Резолуција се завршава енергичним апелом упућеним свима сељацима, који су у војсци, да се држе принципа слободне дисциплине и да бране до краја револуционарну Русију.

ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

Финансиска Делегација добила је од Српског Друштва Црвеног Крста из Женеве оригиналне признанице извршеним исплатама у Србији за суме положене код Делегације и позива ради пријема признаница следећа лица:

П.

Петровић: Добривоје жел.(2), Александар инж. (3), Чедомир кап. (2), Александар капетан, М. Драги судија, Драгољуб штамп. (2), Гл. Јован рачуносп., Добрило (2), Милан, Властимир, Д. Војислав поручн., Воја железн., Александар ветер., Драгољуб капетан, М хаило инж., Др Аца Будимир поручн., Драгиша, М хаило пуковник, Љ, ба капетан Пеливановић Милутин, Пећанин Јован, Перишић Војислав поруч. Петковић С. Властимир поруч, Петровић Предраг порезн., Петковић Владимир поручн., Петковић Сима, Перунички Душан, Пешки Милан оба. Пешки Арса, Пешки Ч да, Пејић Радисав железн., Петрашиновић Милутин, Петрашиновић Светозар, Перкић Милан чин., Петрић Живан, Перчевић Благоје, Пештерац Живојин десетар, Петаковић Јанко редов, Поповић: Велдимир, Љубиша поручник, Ста-

ковић, Стан. Лазаревић — 862, 1206 — Срећко Јевтић, Милан Танасковић — 640, 833 — Ј л. М Танасковић, Спасоје Милојевић — 910 — Наталија Милојевић, Власта Стојић — 932, 1066 — Зорка Благојескић, Васа Јовановић — 1295 — Милка Јовановић, Властимир Петровић — 107 — Даница Петровић, Драгутин Миликић — 1072 — Зорка Миликић.

Взљеза.

Димитрије Јовичић — 271 — Кат. Мутаџић, Танасије Илић — 822, 1145, 1230 — Коста Илић, Василије Мутаџић — 865 — Кат. Мутаџић.

Гор. Милановић

Дим. Војиновић, 643, 829, 945 Христ. Војисавић, Никола Симић — 845 — Љубица Н. Симић Тихомир Нешић — 848, 961 1002 — Јела Нешић, Обрен По-

ФЕЛТОН

† МИЛАН ТУШКАН

П ПОРУЧНИК

Српски народ, ратан по свима стравма света, преживљује тешке али и славне дане. У овом општем светском разрачунавању; у овим данима груписања раса, народности; борбе цивилизације против варварских средстава и империјалистичких тежња, између осталих многих и многих, дошао нам је и Милан Тушкан да појача радове наших, бројно слабих, али морално јаких редова бораца.

Пребегао из аустријске војске на руском фронту — он је прихватио из Русије својој браћи. Став се сав у служби идеје га одлобљење и Уедињење Српства. Своју идеју закључао је: краљу..

Борио се са својим митраљезима на: Чегану, Севичу, Чукама, коти 1212, Рапешу, Рововским Косама. Свуда храбар, вредан, исправан. Суђено му је, да све те крваве борбе преживи, и да, за време затишја, обилази у рову своје митраљезе, пазне од непријатељ. куршума.

На Трстеничкој Коси, 14 априла ове год. — он је око својих митраљеза вешто радио. У својој ревности он се открио више према непријатељу но што је дозвољено. Непријатељ куршум погодио га у главу. Живео је још неколико часова..

Милан је из породице чувених Тушкана из Бориловића

код Хрватских Карловаца. Његов стриц је посланик хрватски Грга Тушкан.

Пок. Милан је стар 26 год. Умро је 15 апр. од ране. Сарањен је код цркве у Драгоманцима.

Овим редовима, ја, у ред много неимара на гробовима Велике Србије, подижем и Милану скроман споменик. Б. дућа поколења Југославије, треба да знају: колико је и каквих драгоцених жртава дала Данашњица за Српство..

5 мај 1917 год.

Положај Б. Лазаревић

ИЗ ОБАВЕШТАЈНОГ БИРОА

Признанице из Србије

Обавештајно биро Српског Црвеног Крста у Солуну добило је од бироа из Женеве оригиналне признанице, о извршеним

исплатама у Србији за суме, које су у прошлој години уплаћене код овог бироа а за време његовог рада на Крфу. Позивају се именована лица, да признанице изузму из бироа, с тим да врате признаницу по којој је новац уплаћен.

Лица која се налазе у удаљеним командама, нека изволе јавити своју тачну адресу овом бироу.

Да би сваки улагач одмах знао која је признаница приспела биро је поред имена улагача означило, број признанице и име примаоца.

Из канцеларије обавештајног бироа Српског Црвеног Крста у Солуну бр. 1227 8 маја 1917 г.

Взљеза.

Михаило Виторовић — 206 — Над Виторовић, Милутин Стевановић — 226 — Живка Стевановић, Дим. Момчиловић — 606 — Ј Момчиловић, Љуб. Бинковић — 12 — Живка Бан-

нимир мајор, Филип капетан, Воја пуковник, Спира капетан, Давид блэг, Никола цензор, Ст. Душан трг., Д р Добривој, Марко рачуноспитач, Д р Воја мајор, Светозар инспект, Војислав, Александар, В. Милош, Димитрије, Љубомир поручник, Ђ. Милорад поштар, Данило капет. Продановић Изко железн, Пурев Милан, Пирећанац Велимир Путниковић Милан, Пијаде Ескија, Протић Обрад и Милован.

При пријему ових признавица Делегацији се има вратити признавица по којој је новац уплаћен.
За лица која се налазе на фронту те не могу лично примити признавицу, Делегација ће им испослати признавице чим буду јавили своје садање тачне адресе.
Бр. 11.925. Из Канцеларије Финансиске Делегације у Солуну, 5 маја 1917 год.

— супругом односно оцем
Ожалошћени: супруга Ангелина и син Милан.

Позива се

Ђорђе Крувић, обвезник цртач у 4 чети војно железн. службеника III секције, позива се да предстане одељењу службе безбедности (улица Колозбро бр. 33) с позивом на Бр. 863.

Објава

По тражењу Ш. марског Одељка Начелства округа Битољског од 6 ов. мца. ШБр. 16— а према наређењу Министарства Народне Привреде ШБр. 4544, од 20 марта т. год. позивају се чувари државних шума Шумарског Одељка Начелства округа Битољског, који су сада на војној дужности, да одмах јаве своје тачне адресе поменутом одељку у Битољу, са назначењем, на каквој се војној дужности налазе.

Из канцеларије Владаних Комесара 14 маја 1917 год. Бр. 1854 — Солун.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Цирих. — На последњој седници Рајхстага социјалиста Кон је изјавио да је војна администрација у окупираним областима несношљива.

Цирих. — После једне бурне седнице Рајхстаг је одложен за 2. јуни.

Цирих. — Дмантује се вест о томе да је аустријски министар снабдевања дао оставку.

Цирих. — Из Беча јављају: пошто се Чрнин врати из главног немачког штаба отаутоване за Цириград код великог везира. Посетиће такође и бугарски двор.

Петроград. — Енглески посланик у Русији демантује вест о томе да су Савезници тражили од Јапана да изврши пресију над Русијом.

Лондон. — Према извештају дописника «Делли Експреса» у Петрограду, министарска криза и обрз вине коалиционг кабинета проузроквани су по захтеву Савезника и услед војне ситуације на фронту генерала Брусилова. Генерал Алексјев, који је поднео оставку на свој положај, повукао ју је на наваљивање својих пријатеља.

Париз. — Из Цириха јављају листу «Еко де Парик»: Студенти аустријског универзитета у Лавову почели су штрајковати у циљу солидарности са студентима из Варшаве.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта — Српски званичан извештај — Солун, 17. маја

16 маја уобичајена активност артиљерије и предњих делова. Наши авијатичари бацили су 30 бомби на непријатељске логоре.

Прилике у Русији

Петроград 12 маја
Социјалистички министри г.г. Чернов, Скобељев и Церетели предстали су јуче савету радничких и војничких делегата и изложили му своју акцију од уласка у сстав Провизорне Владе. Савет је по том готово једнодушно изгласао поверење социјалистички и министрима, као и целој Провизорној Влади.

Потопљене енглеске лађе

Лондон, 17. маја
Немачки је торпиљер торпиљирао у Средоземном мору баличку лађу «Двер-Кастл». Сви болесници и део персонала укрцали су се у друге лађе. Посада је такође спашена сем б људи који су, вероватно, погинули услед експлозије.

Потопљена је такође у Северном мору трговачка лађа «Хилари». Погинуло је 4 човека. Један се наш детроајер сударио и потонуо. Није било жртава.

Немоћ Немаца

Лондон, 17 маја
Дописник безжичне телеграфје на британском фронту јавља: «Имамо данас несумњиве доказе, да су покретне резерве немачке десетковане у току последњих недеља. Немачки губитци од месеца априла на овом равни су губитцима у другим периодима рата. Зато је природно, да је непријатељ стално у дефанзиви. Могућност, да немачке трупе могу покушати општи противнапад, може се сад сматрати као потпуно пропала».

Исцрпеност Немаца

Лондон, 17 маја

Дописник безжичне телеграфје на француском фронту јавља: Неколико британских заробљеника, успелих да се врате у британске линије дају занимљиве податке о стању код непријатеља. По њиховим исказима, непријатељ оскудева у најпотребнијим артиклима за вођење рата. Немачки војници отворено гуњују против новог смањивања оброка и истичу страшно дејство британске артиљерије. Према свему, изгледа да су непријатељске резерве много више смањене, него што се мислило.

Најновије вести

ЛОНДОН, 17. — Дописник «Делли Мела» у Риму телеграфје: Становништво Трста добило је наредбу да евакуишу варош Банке су пренете у унутрашњост. Дописник «Асосијетед Пресе» јавља: Италијани се налазе на 19 км. од Трста.

Атина, 17. — Сва ројалистичка штампа отпочела је живу кампању против Зимисове владе и позива овога, да поднесе оставку.

Париз, 17. — Јављају из Њујорка, да су Германо-Американци створили организацију, раширену по целим Сјед. Државама, а која се зове: «Пријатељи немачке републике» Циљ овог удружења је збацивање кјзера и прокламовање немачке републике.

Њујорк, 17. — Одбијање давање пасоша социјалистима, који су хтели учествовати на конференцији у Штокхолму изазвало је оштре одобравање.

Женева, 17. — Женевски «Трибуна» саопштава нова девертирања Немаца у Швајцарску. Последњих дана пребегло је велики број Немаца.

Рио де Жанейро, 17. — Парламент је са 136 против 3 гласа изгласао опозивање неутралности Бразилије. Опште је осећање, да је куцнуо час коначне одлуке. Штампа тражи једнодушно објаву рата Немачкој и одашиљање 200 000 војника на француски фронт.

Берн, 17. — Велики пожар избио је на станици Мозбита, у Берлину. Сва роба изгорела је. Било је много експлозија гаса и безизна. «Берлинер Тагеблат» јавља, да је услед овог пожара уништен квартал Нојештат, предграђе Берлина.

ста истичу се г-ца Монте де Спаниа, руска певачица и г-ца Мана Силваниа, које се појављују први пут у Солуну.

Посећујте једини српски ресторан I. реда „Подриње“

преко пута наше Финансијске Делегације, до рибарске пијаце, улица Булгароктон бр. 34, горњи спрат.

Држања српска кујаа под управом моје жене, вина I-ог квалитета, кас грчко, талијанско, француско медок, а за нарочиту препоруку старо црно «Велика Србија» у флашама.

Послуга одлична, чистота примерна. Цене су умерене.

Закупац

Раја Томић Лозничанин

Дневне вести

Н вац за Србију под Бугарима.

Српски Црвени Крвени Крст у Женези депешом јавља, да је од данас поново омогућено шиљање новца за места у Србију окупирана од Бугарске, у која се и раније могло слати.

Саопштавајући ово заинтеросованим, биро моли улагаче који улутницама шаљу новац да адресе читко испишују.

Из Обавештајног Бироа Српског Црвеног Крста у Солуну Бр. 1327. 16. маја 1917. год.

Уставотворна руска скупштина.

Из Берна јављају: «Политичен» саопштава да ће руска уставотворна скупштина бити сазвана за месец октобар. Влада је образовала једну комисију из свију странака у циљу да се израде детаљи избора.

Стање у Старој Грч ој.

Из Патраса јављају листу «Атине», да тамо од пре 25 дана нема хлеба. «Ниа Имера» позива владу да притекне у помоћ гладном становништву Етира, које више пати него остали крајеви Грчке.

Од сутра атинска влада почеће раздавати по 50 драма кукуруза на лице. Једна грчка лађа одлази у Мисир, да укрца пиринач

Атински листови јављају, да је влада одлучила да код народне банке закључи зајам од 10 милиона франака.

Министар правде наредио је директору полиције, да силом спречи рад и у свима приватним школама.

повић — 891, 953 — Кина Поповић, Светозар Недељковић, — 923 — Нестор Р. Бојовић, Аксентије Стривојић — 1069 — Зорица Смиљанић

Зучар

Рависав Јовановић — 820 — Ј. Димитријевић, Д.м. Тодоровић — 986, 1199, 1049, Д.Д. Тодоровић, Нинко Марковић — 1217 — Зорки Марковић.

— Наставиће се —

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Ђорђе Благојевић са браћом Жяком и Бућом јавља својој мајци Перки Благојевић у Пожаревцу: «Мила мајко, зашто се никако не јављаш. Ми ти новац редовно шаљемо, али ти увек ћутиш, и ми смо принуђени, да се заборавимо због тога. Јави се, пиши. Набоље је оти-

Жртве аустријског беса.

Из села Лапова аустријске власти интернирале су 129 грађана. Од ових је у току последњих месец дана умрло 25 лица. Ето како крволочна Аустрија истребљује српски живаљ из окупирание Србије. Ово је и још један докуменат, који треба да се изнесе на сто за којим има конференција да суда зликовцима непријатељима.

Читуља.

Са највећим болом у души извештавам све моје сроднике пријатеље и познанике да сам добио извештај од куће да је мој мили и драги син јединац Радоје умро у најлепшем цвету младости као војник крвних непријатеља Бугара 12 октобра 1915. год. у Нишкој болници као заробљеник рањеник.

Овај претешки за мене губитак ојадио је срце моје, његове мајке и сестре да до века за њим тугујемо.

Ожалошћени отац Велисав Б. Вилотијевић наред. са женом и ћерком и осталим родбином — поште бр. 801.

Парастос.

Нашим пријатељима и познаницима јављамо, да ћемо нашем мужу, односно оцу, пок. Андрији Смиљанићу бив. деловођи општ. јанковачке дивати 40-тодневни парастос у овд. цркви Св. Саве на дан 28 ов. м. пре подне, молећи пријатеље покојникове, да овом тужном помену присуствују.

Овом приликом изјављујемо највећу благодарност, г. г. Мил Јовановићу окр. начелнику и Ком. Ворелзу као и свима другима који су нам изјавили саучешће за нашим до века незаборављеним — Изгубљеним

ди код моје Олге у Београд, она ће ти све услуге чинити, она ће једна умети да негуе твоје здравље. Бежи од простачке гомиле, која ти увек несрће доноси. Поздрављају те, воле и цене твоји синози: Жика, Ђика и Бућа.

Милан Гојновић железничар из Парота, извештава своје родитеље, Драгутина и прија Вуку, да је здрав. Пера је здраво Моли Вуку да га извести из Јагодине како су деца и Неда, од које никако не добија извештај Моли да му се јаве преко Црв. Крста:

Велисав Б. Павловић, извештава Илинку Павловић, село Чучуге, срез тамнавски окр. ваљевски, да је са братом здрав и да је добио две карте.

Михаило Шилићовић моли председника општ. драчке, ср. гружанског, Крагујевац да извести његовог сца Тадију Шилићовића из Дреноца да је жив и здрав са синовцима: Младеном и Тодосијем као и са Благољем и Жи-

вотом Шилићовићима, и моли да га извести о њиховом здрављу ва бр. поште 999

Илија Стјеменић обвезник извештава жену Сару и фамилију у Липолисту, Мачва Шабач да су Илија, Драгомир М. и Милан Д. Стјеменић сви живи и здрави моли да се јаве, јер до данас није добио извешће од куће, одговор бр. поште 24.

Драгутин Драгић сбућар моли г. Авима Шулџића трговца у Шапцу да изволи извести мога брата Јована Драгића о бућара да је: Драгутин жив и здрав. Моли за извештај шта је са браћом Јовом јели код куће и шта је са мојом женом Десанком и децом сестром Дагом и зетом Д.шаном Д.жићем и где се налази. Моли за извештај је ли примио новац брат Јова што сам послао и је ли примила моја жена Десанка новац што сам послао преко сестре Драге. Д.Додћа. Молим друштво срп Црв. Крста у Женеви да изволи објавити преко

Београд Новина јер до данас нисам добио извешће од куће ни од брата, жени и деца. Одговор бр. поште 8

Никола В. Стефановић бр. 999 јавља Антици Стефановића Камичка 59 Шабач да је здрав са Жяком брат Драгићем и да је њену карту од 23 3 примио као и од тетке Марије Милетића карту од 3 4 пр. м. и век се јавља чешће о здрављу свју.

Божин Мачић п. бр. 999 јавља жени Ангелини Мачића у село Страваре трстеничке да је здрав са братом доданас нема од њи никаква извешћа моли да се јаве.

Варјете „Алхамбра“

Стигла је нова трупа артиста која излази први пут пред солунску публику. Г. Дуфер, Београђинин са госп. ђом јавља се први пут солунској публици у својем богатом репертоару, како у песми, тако и у балетским играма. У осталој трупи арти

Нове књиге

Ишле су из штампе и пуштају се у продају ове књиге:
Са српског фронта. Од Ђ. Лазаревића. Цена 0'50 д.
На помолу. Од Ива Ђипића. Цена 1'50 д.
Косово или Бој на Косову 1389. год. у народним песмама. Цена 1. дин.
Црвце. Српска читанка. Приредила Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0'70 д.
Ружа. Српска читанка. Приредила Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Вожур. Српска читанка, Приредила: Љуб. Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50.

Књиге се могу добити

- 1) Код издавача Николе Лазаревића, новинара, у уредништу «Велике Србије» у Солуну, на чију се адресу треба обратити и за распродају;
- 2) Код г. С. Стефановића цитаника, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;
- 3) У српској књижари М. Ристивојевића улица Ники 35 уз ресторацију Београд.
- 4) На фронту налази се г. М. Богдановић, фотограф, до журља претплату и врши поштом.

Зубна лекарска клиника «НОВА СРБИЈА»

г. Асланидаса, хирурга зубног лекара, дипломираног у Паризу
 Улица ИГЊАТИЈА бр. 213.

Савршено лечење свију болести уста, десни и зуба помоћу електрицитета;

Вађење зуба без икаквог бола са нарочитим леком;

Грађење вештачких зуба свију система, који су у употреби у целој Европи и Америци, а од нарочитог техничара, који је учио и дуго година радио у Америци.

Посао загарантован односно израде и солидности и по врло повољним ценама.

Савршена чистота и антисептика.

Кафану „Авала“

Више ресторана «Београд»
 Ники ул. бр. 35 — морско пристаниште

Узео сам под закуп од 1. маја и одпочео рад. Исту сам радњу реновирао и у свему удесно по српском начину.

Снабдео сам је са чистим природним пићем, одличном српском кафом и осталим.

Препоручујући се мојим Србима, молим их да ме посећују и пробаве слободно време уживајући у лепом изгледу на море.

Два билијара стоје на расположење за играње.

Моли за посету
 Васа Стојковић, Београђанин

СИНОВИ Г. А ЕРЕРА И КО ЛТД. СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, пантлика, платна мушета Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије итд.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

Ко једном попуши цигарету «Салоника» тај ће се уверити о њеној каквоћи зато:

Препоручујемо г. г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првм највећом наградом на изложби у Филадельфији

На продају у свима дуваницама, нарочито «Миродато» и дуван за луле.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гјбаница.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, ћулбастаја и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском машћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,
 Ђира Васић, трг. Београђанин
 Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. Д. СОЛУН

Улица Победи бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и све Савезничке државе.

Врши на својој благајни мењање — размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — артпоте у Солуну.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профитантом.

Продаја искључиво савезничким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
 а у осталој по курсу.

Улица Франк бр. 32. — Солун.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима свакога дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стамбу, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — упоредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожна убризгавања Неокатварзина као и новог француског препарата «Гален» противу сифилиса.

Извештавам пријатеље и другове, да је наша добра мајка, свекрва и баба

† ЈЕЛЕНА ЈЕЛИСАВЧИЋ

удова почив. Радовага Јелисавчића бив. желез. кондуктера

испустила напрасно своју премучену душу 17. марта (по старом) ове год. у својој кући у Крагујевцу, а нас оставила, да када у Србију дођемо, за њом вичито тугујемо.

ОЖАЛОШЋЕНИ: Синови: Милан гадзор, пруге С. Д. Ж и Јован шеф бољвач. станице; ћерка Андријана учитељица; снаје: Катарина и Наталија; унуче и унуца: Драгиња, Војислав, Миле, Дарослава, Верослава и остала родбина.